

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгоградского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгоградского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 204 (6074) ● Вторник, 26 декабря 1972 года ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 15 ДЕКАБРЯ 1972 ГОДА ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАГРАЖДЕНА БОЛЬШАЯ ГРУППА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЕВ, ОБЛАСТЕЙ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК РСФСР.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАГРАЖДЕНА ЗВЕНЬЕВАЯ РИСОВОХОЗА «РОМАНОВСКИЙ» ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА Т. В. ОСНАЧЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Т. В. ОСНАЧЕВУ С ВЫСОКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДОЙ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, 22 декабря 1972 года продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Заседание открылось в 10 часов утра. Председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. В. Подгорный.

С приветственной речью от Казахской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаев.

Затем произносит речь горячо встреченный участниками торжественного заседания Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии тов. Густав Гусак.

Далее с приветственной речью от Грузинской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, премьер-министра Революционного правительства тов. Фиделя Кастро Рус.

С приветственной речью от Азербайджанской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана тов. Г. А. Алиев.

Участники торжественного заседания горячо приветствовали министра иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам тов. Нгуен Тхи Бинь, выступившую с важной речью о мужественной борьбе вьетнамского народа с агрессивной американской империалистической и их южновьетнамскими марионетками. Она выразила глубокую благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству, всему советскому народу за поддержку и помощь в справедливой борьбе народа Южного Вьетнама.

С приветственной речью от Литовской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Литвы тов. А. Ю. Снячкус.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Первого секретаря Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии тов. Йоша Гадара.

Затем с приветственной речью от Молдавской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Молдавии тов. И. И. Бодюл.

Далее произносит речь горячо встреченный участниками торжественного заседания Первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии тов. Тодор Живков.

С приветственной речью от Латвийской Советской

Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Латвии тов. А. Э. Восс.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Генерального секретаря Румынской коммунистической партии, Председателя Государственного совета Социалистической Республики Румынии тов. Николае Чаушеску.

Далее с приветственной речью от Киргизской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. Т. Усубалиев.

Участники заседания горячо встретили выступление члена Политического комитета Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, секретаря Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Председателя Президиума Верховного народного собрания Кореической Народно-Демократической Республики тов. Чой Ён Гена.

С приветственной речью от Таджикской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана тов. Д. Расулов.

Далее произносит речь горячо встреченный участниками заседания заместитель Председателя Президиума Социалистической Федеративной Республики Югославии тов. Рато Дугонич.

Участники заседания горячо встретили выступление Первого секретаря Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателя Совета Министров Монгольской Народной Республики тов. Юмжагийн Цеденбал.

Под музыку, чеканным шагом, с боевыми, овеянными славою знаменами, в зал входит делегация Советской Армии и Военно-Морского Флота. Участники торжественного заседания бурными аплодисментами встречают доблестных защитников Родины, надежно охраняющих всемирноисторические завоевания советского народа, строящего коммунизм. С сердечным приветствием от имени всех воинов Советской Армии и Флота к участникам торжественного заседания обращается командир танкового полка подполковник А. В. Злобин.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление министра, Генерального секретаря правительства Республики Чили Эрнана Дель Канто.

Затем с приветственной речью от Армянской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь Центрального Комитета Компартии Армении тов. А. Е. Кочинян.

Участники торжественного заседания горячо встретили выступление Генерального секретаря Итальянской коммунистической партии тов. Энрико Берлингуэра.

С приветственной речью от Туркменской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь Центрального Комитета Компартии Туркменистана тов. М. Гапуров.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Генерального секретаря Коммунистической

партии Соединенных Штатов Америки тов. Гаса Холла.

Затем произнес речь горячо встреченный присутствующими Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая тов. Роджер Арименди.

Далее с приветственной речью от Эстонской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь Центрального Комитета Компартии Эстонии тов. И. Г. Кабин.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление вице-президента Республики Индия, доктора Гопала Сварупа Патхака.

Затем произносит речь горячо встреченный присутствующими Председатель Коммунистической партии Финляндии тов. Аарне Сааринен.

Участники торжественного заседания горячо приветствовали выступившую с речью Председателя Коммунистической партии Испании тов. Долорес Ибарури.

Присутствующие горячо встретили выступление Генерального секретаря Всемирной федерации профсоюзов тов. Пьера Жансуса.

Затем с речью выступил горячо встреченный участниками заседания Председатель национального совета Коммунистической партии Индии тов. Шрипад Амрит Данге.

Далее речь произнес горячо встреченный присутствующими руководитель партийно-правительственной делегации Сирийской Арабской Республики, заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Мухаммед Джабер Баджбудж.

Горячо встретили участники заседания выступление заместителя премьер-министра Арабской Республики Египет Мухаммеда Абдалла Мерзабана.

Слово для выступления предоставляется руководителю партийно-правительственной делегации Иракской Республики, члену Регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения, члену Совета революционного командования, министру здравоохранения тов. Иззату Мустафе, горячо встреченному участниками заседания.

Далее речь произносит горячо встреченный присутствующими член Революционного совета Алжирской Народной Демократической Республики Бенджедид Шадли.

Горячо встретили участники заседания выступление Генерального секретаря Африканской партии независимости Гвинея и Островов Зеленого Мыса тов. Амлара Кабрала.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением единогласно принимают обращение «К народам мира».

На этом совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, объявляется закрытым.

## К НАРОДАМ МИРА

Мы, представители более чем 100 наций и народностей СССР, собравшиеся в Москве в связи с 50-летием образования Союза Советских Социалистических Республик, обращаемся ко всем народам планеты с посланием мира, дружбы и братства.

Трудящиеся Страны Советов, совершив социалистическую революцию и установив рабоче-

крестьянскую власть, первыми взяли за реализацию великой цели: сплотить народы огромной страны во имя построения общества, свободного от эксплуатации человека человеком, положить конец вражде между нациями, организовать их совместную жизнь на основе доверия и дружбы, создать братское единство народов.

От седой древности и до наших дней, через всю историю человечества тянется непрерывная цепь племенных, расовых и национальных конфликтов. Не раз они ввергали страны и народы в пучину бедствий и страданий, обгадили кровью целые континенты. Тысячелетиями лучшие умы биллions над тем, как найти выход из такого положения, но не могли

валиться на глухую, степу господства эксплуататоров, которое порождает и поддерживает национальный гнет.

Теперь весь мир — свидетель того, что дерзновенный замысел советских людей, вдохновенных и руководимых Коммунистической партией, осуществлен. Стала явью прекрасная мечта о многонациональном государстве нового, соци-

алистического типа — могучем добровольном союзе свободных народов, связанных дружбой и братством.

Летопись всех известных до Октября многонациональных государств — это непрерывное обострение межнациональных антагонизмов. Совсем иным является развитие Советского Союза. Это (Окончание на 2-й стр.).

# К НАРОДАМ МИРА

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

— упрочение его экономических, политических и духовных основ, что — неуклонное сплочение и сближение образующих его народов.

Не чудо, не случайное стечение обстоятельств принесли нам успех, он глубоко закономерен. Советские люди опирались на победу Великой Октябрьской революции. Их вдохновляли начертанные бессмертным Лениным социалистические принципы развития народов в единой многонациональной семье. Их вела и ведет Коммунистическая партия, вооруженная полнотой научной теорией преобразования общества, непоколебимая в своей верности делу рабочего класса, всего трудового народа.

В исторической битве за социализм объединились вокруг рабочего класса трудящиеся всех наций и национальностей нашей страны. Именно на базе социализма их совместными усилиями был в корне уничтожен национальный гнет, преодолена отсталость наций, порожденная их колониальным прошлым. Если весь наш строй и весь наш жизненный уклад проникнуты духом интернационализма, то это благодаря тому, что в нашей стране давно и бесповоротно победили социализм, ленинская политика дружбы народов.

В день полувекowego юбилея СССР мы выражаем горячую признательность трудящимся всех стран, которые неизменно демонстрируют свою солидарность с первым в мире социалистическим многонациональным государством.

Наша благодарность обращена ко всем, кто под лозунгом «Руки прочь от Советской России!» боролся против интервенции империалистических государств; кто выступал вместе с нами в смертельной схватке с фашизмом; кто плечом к плечу с народами Советского Союза, других социали-

стических стран добивается упрочения мира, срывая преступные замыслы империалистических аггессоров.

Создавая Советский Союз, практически закладывая первые камни в его здание, Ленин, Коммунистическая партия думали о будущем не только нашей страны. Своим взором они охватывали судьбы всего человечества, они были убеждены, что создание социалистического многонационального государства, где нет угнетения и эксплуатации, поможет всем людям земли проложить свой путь к раскрепощению. И оглядываясь на минувшее пятидесятилетие, мы можем гордиться тем, что все эти годы Советский Союз неизменно выступал на стороне тех, кто борется за свободу и счастье народов, делал и делает все возможное для победы их правого дела.

Современную эпоху отличает небывалый в истории масштаб общественных преобразований. Восторжествовавший сначала в нашей стране социализм одержал победу в ряде стран Европы, Азии и Латинской Америки, образовалась мировая социалистическая система. Социалистическое сотрудничество выступает как мощная сила всемирного прогресса.

Под могучим напором национально-освободительного движения, вдохновленного примером грудящихся стран социализма и пользующегося их поддержкой, рухнули колониальные империи, и на дороге самостоятельного развития вышли многие угнетенные в прошлом народы.

Мы горячо приветствуем народы социалистических стран, строящие новое общество.

Мы обращаемся к братским приветом к рабочему классу, к трудящимся в странах капитала, которые добиваются избавления от эксплуатации, от политического и духовного закабаления.

Мы выражаем солидарность с

народами, недавно вступившими на путь социального прогресса, с теми, кто в трудной борьбе с неокOLONIALИЗМОМ и внутренней реакцией твердо отстаивает суверенитет и независимость своих молодых государств.

Ныне в мировую политику вовлечены огромные массы, перед ними открылась реальная возможность самим определять свою судьбу. Идея социализма, идея свободы и равноправия народов, идея национальной независимости овладевают сознанием сотен миллионов. В наше время человечество располагает огромными производственными силами. Научно-техническая революция невиданно ускоряет их развитие, раздвигает горизонты познания.

Для народов все более нетерпимым становится видеть, что многие важнейшие проблемы современного мира не находят решения, а рожденные капитализмом социальные бедствия не только не ликвидируются, но разрастаются. Ведь до сих пор на громадных пространствах земного шара господствует страх перед завтрашним днем, царят социальная несправедливость, национальные и расовые притеснения, роскошь ничтожного меньшинства соседствует с бедностью миллионов. Полуголодное существование остается уделом целых народов. Все это — результат колониализма и империалистического гнета.

Хотя более четверти века человечество не знает мировой войны, для самоуспокоенности нет места. Продолжается позорная агрессия США во Вьетнаме. Американский империализм преданномерно затягивает подписание соглашения о прекращении войны. Он вновь возобновил варварские бомбардировки территории ДРВ. Гибнут тысячи невинных мирных жителей.

Еще топчут арабские земли израильские оккупанты. Еще оскверняют землю колониальные и ра-

систские режимы. И все это происходит в последней трети XX века.

Советский народ, как и все миролюбивые народы, гневно протестует против преступлений американского империализма на земле Вьетнама. Мы вновь подтверждаем свою неизменную солидарность и решительную поддержку героическому вьетнамскому народу, а также народам Лаоса и Камбоджи и выражаем твердую уверенность в том, что их правое дело победит!

Мы подтверждаем свою решительную поддержку борцам против империалистической агрессии на Арабском Востоке, народам, которые сражаются против колониального господства.

Народам приходится платить многомиллиардную дань милитаризму. Эти средства, столь остро необходимые для мирных, созидательных целей, для повышения жизненного уровня трудящихся, растрачиваются на расширение и модернизацию военной машины, которая в руках империализма остается серьезной угрозой миру.

Все большее значение для человечества приобретает борьба против опасности, связанной с нарастающим ухудшением природных условий, отравлением воздуха, морей и рек, загрязнением городов.

Мы, представители советского народа, обращаемся к народам мира, ко всем людям — независимо от их национальности, вероисповедания и цвета кожи — с призывом объединиться для решения этих назревших проблем.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя сохранения и упрочения мира, ликвидации военной опасности и очагов империалистической агрессии, для претворения в жизнь решений ООН о неприменении силы в международных отношениях и запрещении навески ядерного оружия и других средств

массового уничтожения людей.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя дальнейшего упрочения позиций социализма, упрочения независимости стран, соросивших колониальные скелеты, полной ликвидации колониального гнета.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя искоренения голода, нищеты, социальной несправедливости, национального угнетения и неравенства.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя защиты культурных и нравственных ценностей человечества от реакционной идеологии, от ада расизма, шовинизма и фашизма.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя сохранения и восстановления природной среды, окружающей человека.

От имени советского народа и перед лицом всего человечества, мы торжественно заявляем, что наша страна будет и впредь непоколебимо верна высоким идеалам дружбы народов, свободы и социализма. На основе Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, мы будем неустанно бороться за укрепление социалистического сотрудничества; за дальнейшую разрядку международной напряженности и мирное существование государств с различным общественным строем; за национальную независимость народов, взаимное уважение и дружбу между ними; за улучшение жизни людей труда и социальный прогресс всего человечества.

Пусть восторжествуют прочный мир на земле, свобода и национальная независимость народов! Пусть каждый примет участие в борьбе за эти высокие, гуманные цели! Пусть каждый внесет свой вклад в осуществление сокровенных чаяний человечества: жить в условиях мира, свободы, социального прогресса!

**ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СОВЕТСКИХ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК**

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

ОБРАЩЕНИЕ «К НАРОДАМ МИРА» ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯТО НА СОВМЕСТНОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 22 ДЕКАБРЯ 1972 ГОДА.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ в 1973 году!

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**БРИГАДЫ КАМЕНЩИКОВ К. ТАГИРОВА  
СТРОИУПРАВЛЕНИЯ № 1 «РОСТСЕЛЬСТРОЯ».**

Работая под девизом «Пятилетку в четыре года», коллектив бригады выполнил производственное задание за два года девятой пятилетки на 126 процентов. За два года бригада сэкономила 60 тысяч штук кирпича. Принимая социалистические обязательства на 1973 год и стремясь достойно отметить 70-летие со дня основания Ленинской партии, коллектив бригады

обязуется: сменные нормы выработки выполнять не менее чем на 127 процентов, с хорошим качеством работ; сэкономить 40 тысяч штук кирпича, за счет чего построить дополнительно четыре квартиры; подать за год не менее

12 предложений по экономии и бережливости; обучить бригадным методом 10 каменщиков.

По поручению бригады: **К. ТАГИРОВ** — бригадир; **Г. КАБАНОВА**, **В. ЕВТУШЕНКО**, **В. ГУРЬЕВ** — члены бригады.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**КОЛЛЕКТИВА СПЕЦИАЛЬНОЙ БРИГАДЫ СЛУЖБЫ  
ЭКСПЛУАТАЦИИ ЦИМЛЯНСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ  
НА 1973 ГОД**

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего года девятой пятилетки, коллектив специальной бригады берет на себя следующие обязательства:

за счет ритмичного выполнения сетевого графика хозяйственных и экономических показателей, добиться выполнения годовых планов ремонта оборудования подстанций к 22 декабря и получить 600 рублей прибыли;

за счет качественного ремонта оборудования подстанций и их своевременного ввода в работу после ремонта, за счет повышения произ-

водительности труда не иметь задержки подачи электроэнергии потребителям по вине коллектива бригады и добиться снижения процента в ремонте оборудования на 10 процентов против плана;

за счет внедрения мероприятий по кооперированию, изучения и внедрения передовых методов труда, повысить производительность труда на шесть процентов против 1972 года;

подать и внедрить шесть предложений с экономическим эффектом 1100 рублей;

подать и внедрить 10 предложений по экономии и бережливости. Электрослесарю **П. С. Теньшову** по-

высить квалификацию с 4 разряда на 5 разряд. Электрослесарю **В. В. Гапонову** освоить смежную профессию — электросварщика;

подтвердить звание «Бригада коммунистического труда», строго соблюдать производственную дисциплину, правила техники безопасности, настойчиво добиваться внедрения достижений науки и техники;

отработать каждому члену бригады на благоустройстве городов Волгоградского и Цимлянского по 40 часов;

оказывать практическую помощь подшефным: школе и совхозу, согласно плану предприятия.

По поручению коллектива обязательства подписали: **И. НАРЮК**, мастер бригады, **В. ГАПОНОВ**, профгруппорг.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**БРИГАДЫ ТАКЕЛАЖНИКОВ ВОЛГОДОНСКОГО  
ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА.**

Прослушав выступление Генерального секретаря ЦК КПСС **Л. И. Брежнева**, коллектив нашей бригады обрывает курс нашего государства на дальнейшее повышение благосостояния советского народа и стремится добросовестным трудом приумножить богатство Родины.

Борясь за досрочное выполнение плана третьего года девятой пятилетки, мы берем обязательства:

норму выработки на ремонте такелажа выполнять на 110 — 130 процентов, завершить годовое

задание к 7 ноября. в навигационный период 1973 года оказать помощь бригаде по расшлаговке плотов. Расшлаговать до 15 октября 18 канальных секций древесины;

внести в экономическую копилку комбината за счет работы по творческо-экономическому плану не менее 500 рублей;

отработать на благоустройстве по 40 часов.

**В. ПЛЕТНУХОВА**, бригадир, **М. ПАВЛЕНКОВА**, **Е. КОЗЛОВА** — члены бригады.

# ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНОМ

## ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Совместное торжественное заседание горкома КПСС и горсовета депутатов трудящихся, посвященное 50-летию образования СССР.



СОЗДАННЫЙ ВОЛЕЙ НАРОДОВ



В КРАСОЧНОМ убранстве цветных огней и кумача знамен встречает славный юбилей 50-летия Союза Советских Социалистических Республик молодой город Волгоград. Многоэтажные здания города увенчаны горящими призывами: «Претворим в жизнь решения XXIV съезда КПСС!», «Досрочно выполним задания девятой пятилетки!», «Встретим 50-летие СССР новыми трудовыми успехами!».

Многолюдно на главной площади города — площади Победы. Сюда во Дворец климиков «Октябрь» подходят торжественные и нарядные люди. В 17 часов в актовом зале дворца началось торжественное совместное заседание городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, посвященное 50-летию образования СССР.

Сцену украшают Государственный герб Союза ССР, знамена союзных республик. В президиуме занимают места члены бюро горкома КПСС, члены исполкома горсовета, ветераны партии и труда, перепонки производства — победители юбилейного социалистического соревнования.

Председатель исполкома горсовета В. И. Вдовинкин по поручению бюро горкома КПСС и исполкома горсовета открывает торжественное заседание, посвященное 50-летию СССР. Звучит гимн Советского Союза.

Участники торжественного заседания с большим подъемом избирают почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

Слово для доклада «О 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» предо-

ставляется первому секретарю горкома партии И. Ф. Учаеву.

— Полувекотная годовщина образования СССР, — говорит докладчик, — великий праздник всего советского народа и прогрессивных сил мира. История знала немало многонациональных государств, но среди них не было ни одного, где бы все народы, объединенные в союз, были равноправны и свободны от эксплуатации, где бы каждый из них мог самостоятельно и свободно решать вопросы своего государственного устройства. Союз Советских республик олицетворяет собой невыбывавшее ранее в истории отношение единства и дружбы народов более ста национальностей. Впервые та же государство родилось в нашей стране в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции.

У колыбели образования великого Союза народов стоит величественная фигура Владимира Ильича Ленина. Именно он открыл новую форму разрешения национального вопроса в нашей стране — создание Союза ССР на базе равноправных союзных республик. Прошедшие 50 лет подтвердили величайшую жизнеспособность ленинской национальной политики, сплотившей все народы в единую семью.

Только в одном Волго-Донске плечом к плечу дружной нерушимой семьей живут и трудятся люди почти тридцати национальностей. Прибыв со всех концов великой страны в первые послевоенные годы, эти люди строили Волго-Донской канал, возводили гигантскую плотину, обеспечивали бесплодную степь живительной влагой, а затем своими же руками

воздвигали корпуса новых заводов, построили город в степи — Волгоград. Это живой наглядный пример, отмечает докладчик, могучей созидательной силой свободных братских народов, идущих под ленинским знаменем к высотам коммунизма.

Обозревая пятидесятилетний путь советского на-

рабочих теплоэлектроцентрали. Более чем в два раза перевыполнили свою программу строители «Волгодонскпромстроя», выступив инициаторами ударной работы в последние 15 рабочих дней года, решив посвятить каждый день одной из союзных республик.

Бурными аплодисмента-

му трудовые рапорта. На трибуне главный инженер «Волгодонскпромстроя» А. Г. Титов.

— Строители нашего города — это подлинная семья разных народов нашей страны. Многие из них строили Волго-Дон и Куйбышевскую ГЭС, автозавод в Тольятти, были на стройках дружбы в Дагестане и в Ташкенте, когда там произошло землетрясение, — говорит тов. Титов. — Нынешние строители — это продолжатели славных традиций строителей Магнитки и Ростсельмаша, Комсомольска-на-Амуре и Турксиба.

От коллективов строительных организаций, выплывших юбилейные обязательства, тов. Титов сдает рапорта президиуму собрания.

От имени комсомольцев и молодежи города выступает секретарь комитета ВЛКСМ горторга Галина Грошева, которая благодарит партию и правительство, ветеранов труда и войны за те прекрасные условия труда и отдыха,

бурными аплодисментами.

С приветственным словом также выступили депутат городского Совета, городской военный комиссар О. Г. Клейменов, секретарь партийной организации порта Волгоград В. Т. Анненков.

Они говорили о большом политическом и трудовом подъеме волгоградцев, которые с честью несли юбилейную вахту, посвященную 50-летию образования СССР. Во всех letech и на участках промышленных предприятий, строительных и других организаций города широко развернут творческий погон внутренних резервов. Используя их, волгоградцы увеличили выпуск готовой продукции, расширили объем ее реализации.

Секретарь городского комитета партии, председатель городского штаба трудовой вахты «50-летие СССР — 50 ударных недель» В. С. Кривинский зачитывает рапорт тружеников города Ростовскому областному комитету КПСС и облисполкому о выполнении плана и отчета.



рода, докладчик подробно говорит о большом политическом и трудовом подъеме волгоградцев, готовящих достойную встречу юбилею страны. Вместе с ростовчанами труженики города в первые же дни 1972 года подняли знамя социалистического соревнования, встав на трудовую вахту: «50-летие СССР — 50 ударных недель». Коллективы рабочих и служащих предприятий и организаций города взяли высокие социалистические обязательства в честь юбилея страны и сдержали свое слово, выполнив их досрочно. В авангарде соревнования шли коллективы химиков, машиностроителей,

они встречают участников заседания здравницы мальчика в честь славы рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, честь славной нашей молодежи и доблестных оруженых Сил Советского Союза.

Прения открыл кандидат ордена Ленина, член бюро КПСС работник комбината А. И. Болды. Он рассказал о том, коммунисты химкомбината мобилизовали коллектив ударный труд в честь юбилея страны. Только 11 месяцев года химкомбинат сверх плана выдал 5 тонн синтетических средств, различные кислоты, досрочно выполнив социалистические обязательства. Тов. Болды вручает трудовые рапорта химиков и других промышленных предприятий президиуму собрания.

От имени интеллигенции города участников собрания горячо приветствует депутат горсовета учительница школы № 7 Н. Беляевская. Она говорит об успехах учителей, работников культурно-просветучреждений на юбилейной вахте и от их коллектива вручает президи-



# СОВМЕЩАЯ ТРУД С УЧЕБОЙ

Многие юноши и девушки нашего города умело сочетают работу на производстве с учебой в высших учебных заведениях. Так, только в Новочеркасском политехническом институте заочно обучаются 126 волгодонцев. Из них 61 — стали студентами-заочниками в нынешнем году. И помогли им в этом обучение на подготовительных курсах, которые действуют в нашем городе не первый год. Вот и в этом году подготовительные девятимесячные курсы рабо-

туют с 20 октября. Посещая курсы, волгодонцы могут подготовиться к вступительным экзаменам в вуз по физике, математике, химии и литературе. Среди тех, кто особенно аккуратно ходит на занятия, бывшие воины Советской Армии Н. Лихачев, В. Егоров, Ю. Кравцов и другие. Окончив трудовой день, спешат на курсы молодые рабочие разных специальностей — плотники, маляры, слесари, электромонтеры, лаборанты, инженеры. Всех их

объединяет тяга к знаниям, стремление учиться дальше. Ведь у нас в стране созданы все условия для успешного обучения молодежи. Студенты-заочники первого курса уже имеют возможность, не выезжая из своего города, прослушать лекции и получить консультации у преподавателей Новочеркасского политехнического института, которые приезжали специально для этого в Волгодонск. Это помогло студентам лучше усвоить програм-

мный материал, выполнить контрольные работы. Успешно сдают контрольные работы первокурсники Александр Вельченко, Петр Беллик, Владимир Тризана и другие. С них следует брать пример и другим заочникам, так как до сессии осталось мало времени. В настоящее время проводится набор на шестимесячные подготовительные курсы при средней школе № 7. Мы приглашаем желающих заниматься на курсах.

**К. ШУМОВА,**  
зам. опорным пунктом.

## Спорт

### Победитель известен

В последние два месяца в коллективе физкультуры Волгодонского опытно-экспериментального завода проведены соревнования по баскетболу, настольному теннису и заканчиваются по волейболу, пудинге в зачет десятой юбилейной спартакиады, посвященной 50-летию образования СССР. В первенстве завода по баскетболу приняло участие шесть цеховых команд. Одержав пять побед над своими соперниками, чемпионами завода впервые стала команда цеха № 7 (физорг цеха Василий Наумов). Вторыми, после одного поражения, оказались спортсмены цеха № 9 (капитан команды Евгений Прокурин). На третьем месте — коллектив заводо-

венов завода и по настольному теннису второе место мастерство показали спортсмены заводоуправления и цеха № 3, занявшие соответственно первое и второе места (капитаны команд Николай Потанин и Владимир Еремеев). На третьем месте — теннисисты цеха № 5 (физорг Анатолий Калинин).

Финиширует заводская спартакиада играми по волейболу, после чего будут выявлены коллективы, которые займут второе и третье места в общем зачете. Спортсмены цеха № 9 уже обеспечили себе общекомандное первое место.

**В. БАКУМЕНКО,**  
инструктор физкультуры.

Редактор В. АКСЕНОВ.



## «СВЕТОФОР»

Спортивный зал Цимлянской средней школы № 1 в этот день выглядел необычно. Работники автоинспекции Ф. Ермолин вместе с преподавателем по автодеду Н. Мирошниченко проводили здесь соревнования клуб школьниками пятых-седьмых классов на знание правил уличного движения.

а-соревнование проходила в интересной и увлекательной форме и называлась «Светофор». Готовила к ней заранее. Старшая пионервожатая Лисова организовала беседы в отрядах и

в соревнованиях занял 5 «В» класс. Здесь здесь В. Ницонов, А. Кабанов, Е. Мищенко, Т. Клементьева

Цимлянский филиал культпросветучилища готовит кадры специалистов для сельских клубов. Много здесь талантливой молодежи, пришедшей сюда по призванию.

Среди лучших учащихся называют имена сестер-близнецов Ирину и Надежду Горб. Они уже успешно играют на фортепиано и баяне.

НА СНИМКЕ: Надежда и Ирина Горб.

Фото А. Бурдюгова. Т

## СМОТРИТЕ

**Вторник, 26 декабря**

16.20 — Программа передач. 16.25 — «Два расказа с прологом». 16.55 — Для детей. Мультфильм. 17.25 — «Победа тели». Передача о победителях областного социалистического соревнования «50-летию СССР — 50 ударных недель». 18.00 — Новости. 18.10 — «Животноводство — ударный фронт». Передача вторая. 18.10 — День До ва. 19.00 — «Искусство в солдатском строю». 19.40 — М. Анчаров. «День за днем». Часть вторая. Глава пятая. Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Анчаров. «День за днем». Часть вторая. Глава шестая. Премьера телевизионного спектакля. 22.50 — Цветное телевидение. И. Гайди «Вариации». Одноактный балет. 23.15 — Новости.

**Среда, 27 декабря**

15.55 — Программа передач. 16.00 — Для школьников. Кинопрограмма. 17.00 — Для детей. Киноклуб. Мультфильм. 17.30 — «СССР — 50». «Вся жизнь людям». 18.10 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 18.40 — День Дона. 18.55 — «Нива». Премьера документального фильма Ростовской студии телевидения. 19.10 — «Человек, общество, закон». Телевизионный журнал. 19.40 — М. Анчаров. «День за днем». Часть вторая. Глава седьмая. Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Премьера телевизионного документального фильма В. Зорина «Первый вторник после первого понедельника».

**Четверг, 28 декабря**

16.30 — Программа передач. 16.35 — «Дон» — ансамбль мелодий. Концерт. 17.15 — Для детей. Мультфильм. 17.30 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионов. 18.40 — День Дона. 19.00 — Политический обзор ватель газеты «Правда». Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.40 — М. Анчаров. «День за днем». Часть вторая. Глава восьмая. Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 22.15 — К итогам спортивного года. «Золотые медали Салпоро». Телевизионный документальный фильм. 23.10 — Новости.

**Пятница, 29 декабря**

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Пятилетка, год второй». Новые города на карте страны. 10.15 — Цветное телевидение. «Впервые на экране ЦТ». Приключения из того чемоданчика. Художественный фильм. 11.30 — Концерт. 12.15 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Кинематографический календарь». 12.45 — Всесоюзное комсомольское собрание. 15.40 — Программа передач. 15.45 — Шире соревнования животноводов. «Доарок ударный отряд». 16.00 — Говорят делегаты Первого съезда Советов. 16.30 — Всесоюзная художественная выставка «СССР — наша Родина». Репортаж на центрального вы

**Суббота, 30 декабря**

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Мы танцуем и поем». 10.00 — Премьера телевизионного документального фильма. «Мы — советский народ». 11.00 — Концерт. 11.45 — «Рубежи пятилетки». Встреча с героями передач. 12.15 — Для школьников. «Штабные ребята». Премьера телевизионного музыкального фильма-спектакля. Часть первая. 13.20 — Цветное телевидение. «Ночь перед рождеством». Мультимедийный фильм. 14.10 — Цветное телевидение. К итогам спортивного года. «Победа в Мюнхене». Премьера документального телевизионного фильма. 15.40 — «Снегурочка». Мультфильм-опера по одноименной сказке А. П. Островского. 16.50 — «Зарубежные гости и столпы». 17.15 — На концертах фестивали искусств. «Русская зима». 18.00 — Новости. 18.10 — Премьера телевизионного документального фильма. «В семье единой». 19.10 — Цветное телевидение. Концерт советской песни.

**Воскресенье, 31 декабря**

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный венок». 10.30 — «Поэзия». Одно новое стихотворение. 10.50 — Цветное телевидение. «Снежная королева». Мультимедийный фильм. 12.00 — К итогам спортивного года. «Олимпийский год не только для олимпийцев». 12.45 — Для школьников. «Штабные ребята». Премьера телевизионного музыкального фильма-спектакля. Часть вторая. 13.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. Праздничный выпуск. 14.15 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма. «Табачный капитан». 15.40 — «По родной стране». 16.20 — «Музыкальные встречи». Новогодний выпуск. 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.10 — «Огни цирка». Обзорение. 19.00 — Цветное телевидение. Мультимедийный фильм. 19.40 — Цветное телевидение. «Впервые на экране ЦТ». 12 стульев. Художественный фильм. Первая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма. «Страна поезда». 22.40 — Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 23.40 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Страна моя». 23.50 — «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05 — Цветное телевидение. Новогодний огонек.

### ВОЛГОДОНСКАЯ ТЕСОТОРГОВАЯ ГАРОРЕМОНТНАЯ БАЗА

Цимлянский склад имепродаже следующие материалы: а) домы М-3 и К-2, акетные звенья и етные планки, в) весностроужечные пликатурную драпу, гунные эмалированные ванны, г) изди строительные и тые, ч) чные плиты и короба, а) ски масляные разные, в) яки для посылок. Администрация.

### ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

предприятий, организаций, хозяйств Цимлянского района и г. Волгодонска, а также владельцы частного автотранспорта, что государственные единые талоны на нефтепродукты от хозяйств района и г. Волгодонска будут приниматься Цимлянской нефтебазой

со 2 по 8 января включительно. Талоны рыночного фонда на нефтепродукты от частных владельцев автотранспорта Цимлянской нефтебазой приниматься не будут, эти талоны действительны для получения горючего на всех заправочных станциях страны до 1 июля 1973 г.

После 1 июля 1973 г. талоны рыночного фонда выпуска 1972 г. герять свою силу и приниматься нефтебазой не будут.

Администрация нефтебазы.

### ТЕЛЕВИЗИОННОМУ АТЕЛЬЕ № 13

требуется квалифицированный радиотелемеханик для работы по вызову в г. Цимлянке. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 39-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич